

NEzvanično

Borba za preuzimanje holandske banke Konzorcijum kupio 3,2 odsto ABN Amroa

AMSTERDAM - Predstavnici konzorcijuma banaka predvođenih Royal Bank of Scotland u pokušaju da pobijede u trci za preuzimanje holandske banke ABN Amro izjavili su da su kupili 3,2 odsto njenog udjela za 1,38 milijardi evra, te najavili mogućnost nove kupovine.

U momentu kada su akcija ABN za devet odsto manje u odnosu na ponudenu cijenu konzorcijuma, ova kupovina će smanjiti ukupne troškove kupovine holandske banke.

Konzorcijum koji čine i španski Santander i belgijsko-holandska grupa Fortis izjavio je da su kupili 40,8 miliona akcija ABN u petak i ponedjeljak po prosječnoj cijeni od 33,81 evro. RBS i Santander su kupili ove akcije dok se Fortis već nalazi u posjedu jednog odsto udjela.

RBS su kupili 26,2 miliona akcija po cijeni od 887 miliona evra dok je Santander kupio 14,6 miliona akcija po cijeni od 491 milion evra, navodi su u izvještu regulatornog tijela SEC. Ukupan udio sve tri banke vrijedi nešto više od dvije milijarde evra.

Regulatorna komisija bi mogla ograničiti udio konzorcijuma na pet odsto, ali bi se ovaj limit mogao primijeniti na svaku banku, a trenutno se traži pojašnjenje od strane regulatorne komisije povodom ovoga.

"Oni očito traže da spuste ukupne troškove transakcije i to se već sada može osjetiti", rekao je Aleks Poter, analitičar u "Collins Stewartu".

Konzorcijum nastoji kupiti ABN za 71 milijardu evra, što je više u odnosu na britanskog rivala Barclays, koji trenutno nudi 63 milijarde evra ili 34 evra po akciji. Akcije ABN su naglo pale prošle sedmice zbog straha da bi pad tržišta mogao prouzrokovati finansijske probleme konzorcijuma, da spuste svoju ponudu ili da čak odustanu ako se stanje na tržištu dodatno pogorša. Ponuda Barclaysa uključuje i veliki dio u akcijama. Bilo ko da pobijedi u trci za ABN Amro biće to najveće preuzimanje u historiji bankarstva. Barclays je od holandskog Ministarstva finansija u ponedjeljak dobio odobrenje regulatorne komisije za kupovinu ABN-a. Konzorcijum predvođen RBS očekuje donošenje odluke Ministarstva do polovine septembra. (Reuters)

KURS	KM	€	\$	£	Din	Kn
	1,00	0,51	0,70	0,35	42,05	3,73

PLUS

Najveći kineski proizvođač automobila "Chery" objavio je da će otvoriti fabriku u Iranu i tako proširiti svoje brzorastuće veze s inostranim kompanijama. Fabrika vrijedna 370 miliona dolara u mjestu Babol biće izgrađena u saradnji s najvećim iranskim proizvođačem vozila "Khodro".

MINUS

Njemački proizvođač robe široke potrošnje "Henkel" drugi ovogodišnji kvartal završio je sa padom profita od 3,6 odsto. Profit "Henkela" u proteklom kvartalu lagano je potonuo na 238 miliona evra, sa 248 miliona evra koliko je iznosio za isti period prošle godine.



Branko KECMAN, broker

BOJA novca

Korporativno upravljanje

Korporativno upravljanje na našem tržištu je još na niskom nivou. To najbolje pokazuje činjenica da akcionarska društva na kotaciju Banjalučke berze nisu izlazila dobrovoljno, već pod prisilom raznih pravilnika Komisije za hartije od vrijednosti.

Seminari o korporativnom upravljanju koji se sve češće organizuju su dobra stvar, ali na njima, nažalost, učestvuju mali broj predstavnika državnih preduzeća koje čine većina velikih kompanija na Banjalučkoj berzi. Mislim da bi bilo dobro da kompanije u državnom vlasništvu pokažu kako treba raditi i da oni budu vođa kompanijama u većinskom privatnom vlasništvu. Domaće kompanije, međutim, još uglavnom ne shvataju značaj korporativnog upravljanja, pa većina njih ne komunicira s javnošću kako bi mali akcionari i potencijalni investitori stvorili uvid u njihovo poslovanje.

Osnova korporativnog upravljanja je redovno i blagovremeno izvještavanje javnosti o svim značajnim događajima u preduzeću, kao i o sticanju akcija kompanije od strane menadžmenta i članova odbora. Kod nas su, međutim, u praksi prisutni banalni problemi kao što je nedostavljanje materijala akcionarima za skupštinu akcionara. Generalno, možda će neko reći da to nema direktnog uticaja na poslovanje kompanije, ali istraživanja su pokazala da firme sa dobrim korporativnim upravljanjem rastu puno brže od firmi koje ne primjenjuju te standarde.

Domaće kompanije uglavnom ne shvataju značaj korporativnog upravljanja

Britanski BBC o promjeni imidža Republike Srpske RS privlačna za strane investitore



■ **Više od 200 firmi iz FBiH registrovalo se u RS kako bi izbjegli suvišnu birokratiju**

LONDON - Republika Srpska, dio Bosne i Hercegovine koji je Dejtonskim sporazumom pripao Srbima, mukotrpno radi na "poliranju" svog imidža kao zemlje privlačne stranim ulagačima, piše britanski BBC.

Dopisnik BBC-ja iz Sarajeva donosi priču o, kako navodi, pokušajima države nastale na etničkom čišćenju i genocidu da uvjeri ostatak svijeta kako se zapravo radi o regiji pogodnoj za poslovanje.

Napominjući da RS ima manje slojeva vlasti i birokratije u odnosu na FBiH, u BBC-ju navode da se vlast u RS zbog toga nada kako će njihov dio BiH privući strane ulagače.

"Jedan od najvažnijih zadataka u RS je privlačenje stranih ulaganja. Zbog toga radimo na stvaranju povoljnijeg, mirnijeg i stabilnijeg okruženja za ulagače. Ukida se nepotrebna administracija i birokratija, kao i suvišni troškovi", kazala je BBC-ju Jasna Brkić, ministar ekonomskih odnosa i koordinacije RS.

Brkićeva navodi kako se prvi rezultati već vide, jer se više od 200 firmi iz FBiH registrovalo u RS kako bi izbjegli suvišnu birokratiju i time dodatno uštedjeli. Takva je politika uspje-

la u RS dovesti i nekoliko većih stranih firmi, pa je tako nedaleko od Banjaluke niknula velika fabrika srpske farmaceutske kompanije "Hemofarm" čiji se proizvodi plasiraju na tržišta širom Evrope.

Direktor fabrike, Aleksandar Vasiljević, ističe kako u RS postoji puno manje slojeva vlasti nego u susjednoj FBiH.

"Možete uvijek otići direktno ministru ili čak premijeru i tražiti pomoć, a oni probleme rješavaju u ekstremno kratkom vremenu", kazao je Vasiljević BBC-ju.

Kurt Basuener, politički analitičar iz Sarajeva, navodi kako RS čeka još puno posla ukoliko želi istinski "rebrandirati" svoj imidž.

"Trenutno RS pliva u novcu zbog privatizacija velikih firmi. No, ostaje za vidjeti hoće li taj novac biti uložen u nešto produktivno ili jednostavno potrošen", kaže Basuener.

Podsjećajući da su najtraženiji haški bjegunci Ratko Mladić i Radovan Karadžić još u bjekstvu, u BBC-ju ocjenjuju da je da RS "očito čeka još dug put ukoliko zaista želi uvjeriti svijet u svoje dobre namjere". (BBC)

Trenutno RS pliva u novcu zbog privatizacija velikih firmi

Dobar otkup voća uprkos suši

PRIJEDOR - Preduzeće za preradu voća "Prijedorčanka" počelo je otkup ranih sorti šljive i kruške i, prema prvim pokazateljima, plan otkupa biće ostvaren uprkos suši.

"Neće biti problema u ostvarivanju plana otkupa jesenjeg voća, jer je, uprkos velikim sušama, dobro rodilo, ali je pitanje kakav će biti kvalitet voća", rekao je finansijski direktor "Prijedorčanke" Duško Stojančić. On je naveo da je planiran otkup oko 5.000 tona jabuke, 4.000 tona šljive i 2.000 tona kruške i dodao da će prerada biti daleko zahtjevnija ako se pokaže da je suša uticala na kvalitet.

Preduzeće u ovoj godini planira preraditi ukupno 14.000 tona raznog voća, što je za 45 odsto više nego prošle godine. D.K.

Novi promotivni spot o bh. turizmu

SARAJEVO - Američka vlada, posredstvom Američke agencije za međunarodni razvoj (USAID), najavila je da će zamjenik šefa Misije Ambasade SAD u BiH Džudit Cefkin danas u Sarajevu zvanično predstaviti novi promotivni turistički spot "Uživaj život u BiH 2".

USAID je finansirao izradu ovog promotivnog spota kao dio podrške turizmu u BiH.

Dok "Uživaj život 1" spot i televizijske reklame prikazuju uglavnom ljetne motive, ovaj drugi, novi spot prikazuje zimu i motive urbanog i kulturnog nasljedja BiH.

Video-spotovi "Uživaj život" biće prikazivani prije prikazivanja svakog filma na ovogodišnjem Sarajevu film festivalu (SFF). (Srna)

Na osnovu člana 54 Zakona o radu u institucijama Bosne i Hercegovine ("Službeni glasnik BiH", broj 26/04, 07/05. i 48/05), člana 8 Odluke o uslovima i načinu prijema pripravnika VII stepena stručne spreme u radni odnos u institucije Bosne i Hercegovine ("Službeni glasnik BiH", broj 52/05) i Odluke o potrebi prijema pripravnika u Direkciji za implementaciju CIPS projekta u 2007. godini, broj 12-50-2775/07. od 02.08.2007. godine, **Direkcija za implementaciju CIPS projekta** raspisuje

JAVNI OGLAS za prijem pripravnika u Direkciju za implementaciju CIPS projekta

Pripravnik – društvenog smjera.....3 izvršioaca
Pripravnik – tehničkog smjera.....5 izvršilaca

Opis poslova i radnih zadataka:

Pripravnici će obavljati poslove iz nadležnosti Direkcije u organizacionim jedinicama Direkcije.

Uslovi:

Pored opštih uslova, propisanih članom 10 Zakona o radu u institucijama Bosne i Hercegovine (da ima navršenih 18 godina, da je državljanin Bosne i Hercegovine, da protiv njega nije pokrenut krivični postupak za krivično djelo za koje je predviđena kazna zatvora tri i više godina ili da mu nije izrečena kazna zatvora za krivično djelo propisano krivičnim zakonima Bosne i Hercegovine, da nije obuhvaćen odredbom člana IX stav 1 Ustava Bosne i Hercegovine, da je fizički i psihički sposoban za obavljanje poslova radnog mjesta na koje se prijavljuje), kandidati treba da ispunjavaju i **sljedeće posebne uslove:**

- završen VII stepen stručne spreme – pravni fakultet, ekonomski fakultet, fakultet tehničkog smjera – elektrotehnički, prirodnomatematički, organizaciono-menadžerski smjer informatika;
- da nemaju ostvaren radni staž više od jedne godine nakon stečenog VII stepena stručne spreme;
- poznavanje engleskog jezika i poznavanje rada na računaru, smatraće se kao prednost.

Napomena: Radni odnos se zasniva na godinu dana.

Uz prijavu za javni oglas **kandidati su obavezni dostaviti sljedeće dokumente (ovjerene kopije):**

1. Fakultetsku diplomu (u slučaju da fakultet nije završen u BiH diploma mora biti nostrifikovana),
2. Dokaz da nema ostvaren radni staž više od jedne godine nakon sticanja VII stepena stručne spreme (ovjerena kopija radne knjižice ili uvjerenje Zavoda za zapošljavanje da nema ostvaren radni staž više od jedne godine nakon sticanja VII stepena stručne spreme),
3. Dokaz o poznavanju engleskog jezika i rada na računaru,
4. Uvjerenje o državljanstvu (ne starije od šest mjeseci) ili ličnu kartu izdatu od strane CIPS-a,
5. Uvjerenje o neovodnju krivičnog postupka (uvjerenje nadležnog suda, ne starije od tri mjeseca),
6. Izjavu kandidata da se na njega ne odnosi odredba člana IX stav 1 Ustava Bosne i Hercegovine.

Procedura izbora:

Kandidati koji ispunjavaju uslove iz javnog oglasa podliježu provjeri znanja (intervju), koji sprovodi Komisija za izbor pripravnika.

O mjestu i datumu intervju kandidati će biti blagovremeno obaviješteni.

Prije zasnivanja radnog odnosa izabrani kandidat je dužan dostaviti ljekarsko uvjerenje da je sposoban za obavljanje poslova na koje se prijavljuje.

Sve tražene dokumente **treba dostaviti najkasnije do 30.08.2007. godine**, putem pošte preporučeno na adresu:

Direkcija za implementaciju CIPS projekta,
71000 Sarajevo, Trg BiH broj 1,
s naznakom "Javni oglas za prijem pripravnika".

Nepotpune, neuredne i neblagovremene prijave neće se uzeti u razmatranje.